
                                                                                                     

Χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ωστόσο, οι απόψεις και οι γνώμες που εκφράζονται είναι 

μόνο του/των συγγραφέα/ων και δεν αντικατοπτρίζουν απαραίτητα εκείνες της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή 

του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Ούτε η Ευρωπαϊκή 

Ένωση ούτε ο EACEA μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για αυτά. 

 

Εκπαιδευτικές Δραστηριότητες για την Ενίσχυση Κοινωνικών Δεξιοτήτων 

Παιδιών με ΔΑΦ 

 

Στην προσπάθειά του να ενδυναμώσει τα παιδιά με Διαταραχή Αυτιστικού Φάσματος (ΔΑΦ) και τις 

οικογένειές τους, το ERASMUS + έργο TIPS προσφέρει καινοτόμες λύσεις για να ενισχύσει τις κοινωνικές 

τους δεξιότητες. Η διαδικασία TIPS, η οποία πρωτοεμφανίστηκε το 2009 ως Teaching Interaction 

Procedure for Skills (Διαδικασία Διδασκαλίας για Δεξιότητες), έχει αποδείξει την αποτελεσματικότητά της 

στη βελτίωση των κοινωνικών δεξιοτήτων και επικεντρώνεται στη δημιουργία πρακτικών εκπαιδευτικών 

πόρων. Το έργο απευθύνεται σε εκπαιδευτές και γονείς παιδιών με ΔΑΦ, με τον σκοπό τη δημιουργία 

ψηφιακών εργαλείων που θα λειτουργήσουν ενισχυτικά στη διαδικασία. 
 

Ψηφιακά Παιχνίδια και Κόμικ για τη Διδασκαλία των Κοινωνικών Δεξιοτήτων στα Παιδιά 

Στο πλαίσιο του έργου, η ομάδα προχώρησε στο σχεδιασμό ενός ψηφιακού παιχνιδιού και ενός 

διαδραστικού κόμικ, ενας συνδυασμός χρήσιμων εργαλείων για τους γονείς και εκπαιδευτές που 

εφαρμόζουν τη Διαδικασία Διδασκαλίας TIPS  στα παιδιά/μαθητές τους. Τα κόμικ λαμβάνουν τη μορφή 

κοινωνικών ιστοριών και σεναρίων, ενισχύοντας έτσι τις κοινωνικές τους δεξιότητες μέσω απτών 

παραδειγμάτων. Απο την άλλη, το online παιχνίδι παρέχει μια πλήρως διασκεδαστική και διαδραστική 

εμπειρία στους μικρούς μας φίλους. Το παιχνίδι, διάρκειας 30 λεπτών, είναι σχεδιασμένο με τη μορφή 

επιτραπέζιου παιχνιδιού ‘‘φιδάκι’’, όπου οι χρήστες απαντούν σε ερωτήσεις και λαμβάνουν αποφάσεις 

σχετικά με διάφορες κοινωνικές περιστάσεις. 

 

Εκπαιδευτικές Δραστηριότητες για Γονείς και Εκπαιδευτές 

Κατά τη διάρκεια της υλοποίησης του έργου TIPS, διεξήχθησαν δύο εκπαιδευτικές δραστηριότητες. Η 

πρώτη, αποτελεσε μια πλατφόρμα μεταφοράς γνώσης για τους εκπαιδευτές, πριν από την έναρξη της 

εκπαίδευσης των ίδιων των γονέων. Η διαδικασία επικεντρώθηκε στην κατανόηση του αυτισμού, τη 

διδασκαλία κοινωνικών δεξιοτήτων και την αποτελεσματική χρήση των ψηφιακών εργαλείων. Η δεύτερη 

εκπαιδευτική δραστηριότητα λειτούργησε ως πιλοτική δοκιμή για τα υλικά που αναπτύχθηκαν και είχε ως 

στόχο την εκπαίδευση των γονέων και των φροντιστών παιδιών με ΔΑΦ, βοηθώντας τους έτσι να διδάξουν 

τις παραπάνω δεξιότητες στα παιδιά τους. 

Με αυτές τις εκπαιδευτικές προσεγγίσεις, το έργο TIPS ενισχύει τις ικανότητες των γονέων και 

εκπαιδευτών που περιβάλλουν παιδιά του φάσματος. Μέσα από πνεύμα συνεργασίας μεταξύ ειδικών και 

γονέων, αυτή η πρωτοβουλία αποτελεί μια πλούσια πηγή γνώσης, που θα βελτιώσει τις ζωές παιδιών με 

αυτισμό. 

https://tips-project.eu/?utm_source=eventoct&utm_medium=article&utm_campaign=formedia&utm_id=tips

